

Рецензия
дана
Пугачевой Елене Николаевне
учителю начальных классов
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
средняя общеобразовательная школа № 16 имени Ф.И.Кравченко
Муниципального образования Мостовский район, Краснодарского края
на учебно-методическое пособие «Словарь синонимов»

Учебно-методическое пособие «Словарь синонимов» включает в себя порядка 100 слов, словосочетаний, фразеологических оборотов. Словарь содержит лексику как современного русского языка, так и устаревших слов. В нем представлены наиболее часто употребляемые слова, составляющие синонимические ряды и антонимические пары. Авторская разработка учителя начальных классов Пугачевой Е.Н. предназначена для обучающихся, учителей, преподавателей, а также будет полезна родительскому сообществу при выполнении творческих заданий и проектных работ с детьми начальной школы.

Данное учебно-методическое пособие в настоящее время является актуальным и своевременным продуктом, так как одно из проявлений богатства языка - его синонимика. Слова-синонимы отражают тонкие смысловые оттенки, эмоциональную или стилистическую окраску того или иного понятия. От их правильного и умелого употребления во многом зависят точность и выразительность речи. Использованные синонимы русского языка, характеристики их смысловых и стилистических особенностей проиллюстрированы примерами из литературных текстов. Использование данного «Словаря синонимов» на уроках русского языка будет направлено на совершенствование нравственной и коммуникативной культуры обучающегося, развитию его интеллектуальных и творческих способностей, мышления, памяти и воображения, навыков самостоятельной учебной деятельности, самообразования. Это дает возможность формирования высоконравственной, творческой, компетентной личности гражданина России, принимающей судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее своей страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

Автор акцентирует внимание на том, что в процессе изучения русского языка создаются предпосылки для восприятия и понимания художественной литературы как искусства слова, закладываются основы, необходимые для изучения синонимов русского как литературного, так и повседневного употребления.

Учебно-методическое пособие «Словарь синонимов» содержит все структурные компоненты, которые необходимы при реализации, их содержание раскрыто.

К пожеланиям к составителю пособия можно отнести необходимость добавления, возможно в виде приложения, конкретных заданий, практических, тренировочных заданий, упражнений, дидактических игр для практической деятельности школьников при проектировании уроков русского языка, составлении технологической карты урока, в которой должен быть описан весь процесс деятельности, т.е. структура технологической карты должна следовать структуре урока по ФГОС.

Указанное замечание не снижает общей ценности пособия и не влияет на главные теоретические и практические результаты. Замечания носят рекомендательный характер и могут быть учтены автором при подготовке и планированию аналогичных разработок к темам уроков по русскому языку и/или литературному чтению.

Структура, содержание, оформление соответствует требованиям к данному виду педагогических разработок. Учебно-методическое пособие может быть рекомендовано для реализации в учреждениях общего образования, учреждениях дополнительного образования детей, а также для самостоятельного изучения.

Рецензент:

к.п.н., доцент кафедры
коррекционной педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «Армавирский государственный
педагогический университет»

